



网暴形式更迭,呼唤平台升级技术手段。或许网暴变种总比系统屏蔽更快一步,但当过激言论在短时间内大量指向个人时,平台决不可等闲视之。在惩治施暴者的手段上,除了禁言、封号,平台更应在减少用户维权阻碍上多下功夫。比如,在锁定施暴者时,建立多维度账号行为模型,综合登录时间、IP地址、发言频率等异常分析,对高频负面词汇监测预警,并保存有关记录方便后续司法介入,让“按键伤人”者付出应有代价。

——北京日报:《放任“按键伤人”平台理当受罚》

“云养殖”本身不是原罪,创新也不应因个别违法行为而遭到全面否定。但如果失去了基本的经济理性和监管边界,再美的概念也容易变成收割韭菜的陷阱。在“科技+农业”的探索路上,我们更需要警惕那些以新名义包装旧骗局的“假创新”。面对“稳赚不赔”的诱惑,每一个投资者都应记住一句朴素却深刻的话:天上不会掉馅饼,投资需走正道。

——红网:《稳赚不赔的“云养猪”,真投资还是假游戏?》



## 【本期话题】

### 警惕“割老”新骗局

记者近日调查发现,不法分子通过“养生讲座”“专家义诊”等方式,将老年人从线下门店或短视频平台吸引到隐秘的直播间,绕开传统监管,形成隐蔽性强、追责困难的闭环欺诈链条。对此,你怎么看?

## 【议论纷纷】

@杨玉龙 建议老年人牢记“三不原则”:不进群、不转账、不轻信,对“免费领福利”类陌生群聊保持警惕,谨防被套路所伤。

@李雪 面对“私域”直播沦为“割老”重灾区的问题,需从技术、监管、社会关怀等方面施策,让“隐秘的角落”无处藏身,护好老年人的养老钱。

## 【下期话题】

### 养酵母当宠物

近日,在社交媒体上掀起一股新奇潮流,不少年轻人开始把酵母当作宠物来养。目前,“养酵母当宠物”的话题在小红书上相关笔记已超60万条。对此,你怎么看?



## 爱心送考

一年一度的高考即将来临,南通交投集团优行出租爱心送考活动如期启程。记者近日从交投集团获悉,凡主城区高考考生、陪考家属及有其他高考相关用车需求者可提前报名预约(预约电话:89090900,预约时间:5月26日~6月5日8:30~17:00)。

(5月28日本报2版)

### 一道亮丽的风景线

□梁诗韵

“爱心送考”,送的是考生,传递的却是人间真情。这不仅仅是一个志愿行动,还是南通这座城市新的文明风尚,是我市文明城市建设的亮丽风景线和城市名片,值得点赞。

文明是一个复杂的社会系统工程,需要公共政策构建,更需要社会各阶层、各行业的积极行动、认真推进。“爱心送考”会产生“送人玫瑰,手有余香”的效应,同时还会带出“乘数效应”,让更多的爱心人士参与其中,从而使传递爱心的人越来越多,受到爱心滋润的人也越来越多。这种“爱心送考”所包含的价值与意义,无疑是共建和谐社会的时代最强音。

希望有关部门能以“爱心送考”为契机,通过多媒体联动、全社会互动,积极倡导“我为人人、人人为我”的社会风尚,全面扩大“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,不断为南通城市文明加分添彩。

### 映照出治理的温度

□孙维国

一年一度的高考即将来临,备考学子的身影牵动着千万家庭的神经,也映照着社会治理的温度。

而今,护考已不仅满足于“我们来护你”,而是迈向“我们一起完成这场大考”。考生家长成了交通志愿者,社区居民自发维持秩序,网约车司机主动让路……当更多普通人主动加入“护考接力”,一场考试的背后,映照的就是一个城市的文明高度、组织能力与社会凝聚力。

高考不只是考场上的答题,也是城市治理水平的一次综合测评。考场之外的“全城护航”,其实是一种社会共同体意识的生动表达。护航的不只是考生,还有我们对公平的守望,对奋斗的礼敬。愿所有考生都能在充满善意与理解的护考行动中,自信作答、顺利参考;愿我们的公共服务也因这份换位思考,更加贴心、更加高效、更加有温度。

# 巡回审判下基层 释放司法为民暖意

□刘根生

随着黄海伏季休渔期的到来,渔船纷纷归港,渔民返航上岸。记者27日了解到,如东法院栟茶法庭干警抓住这一时间节点,进渔村开展巡回审判,成功调处一起渔民在提供劳务过程中受伤引发的损害赔偿案件。

(5月28日本报7版)

对于常年漂泊在海上的渔民来说,上岸后的时间尤为宝贵。法庭干警抓住这一时间节点,主动将审判庭搬到渔村,既方便了当事人参与诉讼,也减少了他们的奔波之苦。这种“法官多跑腿,群众少走路”的工作方式,正是司法为民的生动实践。

在这起渔民损害赔偿案件中,如果按照常规程

序,当事人可能需要多次往返法庭,耗费时间和精力。而巡回审判将矛盾化解在渔村,既提高了司法效率,也降低了当事人的诉讼成本。更重要的是,在熟悉的环境中,当事人更容易放下心理包袱,坦诚沟通,从而有利于成功调处。

渔民是一个特殊职业群体,工作环境艰苦,风险较高,一旦发生事故,往往面临维权难题。法庭通过巡回审判,不仅解决了眼前的纠纷,而且通过以案释法,让更多渔民了解自身的权利义务,增强法律意识。

当前,随着社会治理的精细化,司法工作也需要更加贴近基层、贴近群众。巡回审判这种服务形式,不仅是解决纠纷的手段,更是司

法主动融入基层治理的体现。通过走进社区、乡村、渔港,法庭将司法服务延伸到群众家门口,既拉近了与群众的距离,也提升了司法公信力。

巡回审判只是法官日常工作的一部分,但对当事人来说,却可能是关乎生计的大事。如东法院栟茶法庭的干警们用实际行动证明,司法为民不是抽象的概念,而是体现在每一次倾听、每一场调解、每一份公正的裁决中。当法律以更人性化的方式走进群众生活,司法为民的暖意便油然而生。



## 付费搭子,买不来真陪伴

□张忠德

连日来,“泰山陪爬年入30万元”的新闻频频刷屏,也让陪伴经济这一新经济业态从小众猎奇一跃成为大众热议的新财富密码。陪爬山、网球陪练、陪跑等职业在同城悄然兴起。近日,本报记者就此展开专访。

(5月27日本报4版)

“泰山陪爬年入30万元”的新闻让陪伴经济火出圈,小红书热门话题、闲鱼标价200~500元的陪钓服务,都在诉说着这一新兴业态的火热。然而,看似热闹

的背后,实则藏着不容忽视的真相:付费搭子,终究买不来真陪伴。

人们愿意为陪爬、陪练掏钱,是因为在快节奏生活里渴望情绪价值与专业指导。例如,小许150元/小时的网球陪练,小宋与女性客户跑步时的谈笑,吴先生靠“陪钓搭子”收获的钓鱼经验,虽都短暂填补了社交空白,但这种依赖金钱维系的关系脆弱得不堪一击。网络上被拉黑、遇到不专业的陪爬者等避雷帖频出,隐私泄露、诈骗风险等也如影随形。

陪伴经济看似治愈孤独,实则像一场精心包装的交易。其实,真正的陪伴是无须价签的心灵契合;长久的情谊来自风雨中自然递出的一把伞,而非明码标价的“服务时长”。

完善法律法规、规范市场环境固然重要,但我们更需清醒认知:孤独无法用金钱买断。当我们沉迷于用金钱置换陪伴,或许正在失去真诚交往的能力。别让冰冷的交易掩盖了人与人之间真诚联结的温暖光芒,唯有回归真心交流,才能触摸到生活最本真的温度。

## 美育是一场温暖的人生修行

□政青

日前,市虹桥小学美育实践成果《纹印部落——一所新村小学从纹样到文明的学生美育实践行动》荣获全国中小学美育改革创新优秀成果一等奖,该校成为全省唯一获得实践工坊类一等奖的学校。

(5月28日本报3版)

人们常说,生活中不缺少美,缺少的是发现美的眼睛。美是有力量的,没有美育的教育是不完整的教育。几千年前,孔子就提出“兴于诗,立于礼,成于乐”,强调审美教育对于人格培养的作用。

事实上,美育绝不是无用,而是有实实在在的

“大用”。对于学生来说,在专业指导下,参与大合唱、集体舞、课本剧等艺术实践,不仅能丰富体验,还可拓宽视野;走进博物馆、科技馆、大自然,不仅能激发对历史、文化和生命的敬畏,更能进一步追寻人生的价值与境界。美育注重的是全面提升学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力,理应与加强德育、智育、体育相互融合起来。

一方面,学校要把美育课的开展真正重视起来。不断完善相关课程,配备充足教师,探索科学教学思路与方法,充分利用传感技术、大数据、物联网、人工智能、虚拟现实等,进一步活化教学内容、创新教学方式、丰富艺术体验、改进评价过程。另一方面,需要家长转变观念。当物质丰富到一定阶段,厚实的美育基础可以极大地提升个人生活质量。这一点,恰恰是很多实用学科望尘莫及的。而现在越来越多的家长愿意让孩子在课外学习美术、音乐、书法等,并不单纯为了考级加分,很多是为了培养审美、陶冶心性。

能、虚拟现实等,进一步活化教学内容、创新教学方式、丰富艺术体验、改进评价过程。另一方面,需要家长转变观念。当物质丰富到一定阶段,厚实的美育基础可以极大地提升个人生活质量。这一点,恰恰是很多实用学科望尘莫及的。而现在越来越多的家长愿意让孩子在课外学习美术、音乐、书法等,并不单纯为了考级加分,很多是为了培养审美、陶冶心性。

美育是一场温暖的人生修行。当美育的种子播进每个幼小的心灵,一朵朵美好的青春之花终将绽放于江海大地。